Final de Légica 2007

1. Seat = ({c}, 0, {r?},a), y sea X el conjunto formado por los siguientes axiomas:
vz, y (r(z,y) = r(y,2))
Vz,y,2 ((r(z,y) Ar(y, 2)) — r(z, 2))
Vz,y (z # y = Vz(r(z, z) Vr(y, 2))
Vz,y3z (z £z Az #y) '
Dar una prueba formal de Vz (z 5% ¢ — 7(, ¢)) en la teorfa (, 7).

2. Seat =-(0,0,{r?),a)ysea A dado por;
A=1{0,1,2,3,4}

= {(0,1), (8,1), (1,2), (2,1), (2,3), (3,2), (3, 4), (4,3), (4, 1), (1, 4)}.
Decida cuales elementos de A son definibles. Justifique.
(Ayuda: notar que A es un g-1fo, haga un dibujo.)
3. V o F, justifique

/a.’) Hay un conjunto ¥ de sentencias del tipo 7 = (@, {s2,i2}, 0, ) tal que para cada
" modelo A de tipo 7 se tiene que A F ¥ sii A es un reticulado finito.

b. Sean A, B 7-algebras y sea P € F7,p = p(v). Si A F ¢la] y B F p[b] entonces
A xBFE yl(a,b).

\Q) Hay un modelo finito A del tipo 7 = (@, { 2}, 0, a) tal que todos los elementos de A
excepto uno son definibles.

4. Sean A y B, 7-algebras. Sea p = (vy, ...y U ) una formula en la cual no ocurren los
- simbolos —, «+, . Pruebe gue si F : A — B es un homomorfismo sobre, entonces
A F play,...,a,) implica B * ¢[F(ay), ..., F'(an)], cualesquiera sean a;, ..., a,, € A.



